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ПРАГ – Роми у Чешкој су највише дискриминисана мањина у целој Европској унији,
показала је нова студија агенције ЕУ за људска права.

  

Како јављају чешки медији, на својој кожи је у последњих годину дана расизам осетило
64 одсто чешких Рома.

  

На основу разговора са 23.000 припадника разних етничких мањина и избеглицама
аутори студије указују на проблем да су чак две трећине припадника мањина у Унији
изложене дискриминацији.

  

Већина те случајеве ни не пријављује јер не зна да има право да се брани или је уверена
да ионако неће променити ништа.

  

У Чешкој је некој форми дискриминације или чак и насиља било изложено 64 одсто
Рома, у Мађарској 62 одсто а у Пољској 59 одсто.

  

Дискриминисане су и мањине из северна Африке, а на Малти је дискриминацији било
изложено 63 одсто досељеника из Африке.

  

Чешка је специфичан случај стога што последњих година и локални политичари јаких
парламентарних странака, а не само екстремисти, злоупутребљавају латентни расизам
према Ромима у чешком друштву као пречицу за каријеру на државном нивоу, што није
случај у другим земљама где је такође присутна дискриминација.

  

Пре свих, бивши лидер чешких демохришћана и једно време министар за локални развој
Јиржи Чунек, који је Роме из центра града Всетин иселио у контејнер-станове на
периферији или чак у рушевине негде у забити чешких планина.
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Политичке поене на антиромском расположењу Чеха пред парламентарне изборе
наредног пролећа убире и градоначелница Хомутова на северу Чешке, града са највећим
ромским гетом у земљи.

  

Градоначелница Ивана Ржапкова почела је за наплату дугова граду, махом
незапосленим Ромима, да одузима и основну социјалну помоћ, против чега је
протестовала влада.

  

Бивши чешки премијер Мирек Тополанек признао је пролетос, када су екстремисти
запалили кућу у којој је спавала ромска породице а двогодишња беба једва преживела
са опекотинама на 80 одсто тела, да у чешком друштву преживљава и чак јача латентни
расизам према Ромима.

  

Бела чешка већина толерише нападе екстремисте и неонацисте а тек нови министар
унутрашњих послова у чиновничкој влади, Мартин Пецина, први је који је од маја кренуо
оштро против екстремиста и њихових покушаја да организују неонацистичке походе кроз
ромска гета.

  

Према последњем попису становништва у Чешкој 2001. године свега 11.000 људи
изјаснило се да је ромске националности, али званичне процене говоре да у Чешкој живи
најмање 250.000 Рома, који се из страха радије изјашњавају као Чеси.

  

(Бета)
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